
Integração de Tribunais

1 de 38

Documento Confidencial

Manual do Usuário
SISCONDJ-JT



Integração de Tribunais

2 de 38

Documento Confidencial

1. Emissão de Guia..............................................................................................................................................3

2. Cadastro de Códigos: DARF, GPS e GRU.........................................................................................................6

3. Tipo de Beneficiário........................................................................................................................................6

4. Processamentos AutomáƟcos.........................................................................................................................7

4.1 Histórico de Execuções.................................................................................................................................8

4.2 Cadastro de ConƟngências...........................................................................................................................9

5. Parâmetro de Sistemas.................................................................................................................................10

5.1 Log de Exceções..........................................................................................................................................11

5.2 Log de Auditoria de Dados..........................................................................................................................11

5.3 Monitoramento...........................................................................................................................................12

6. Acompanhamento de Guias.........................................................................................................................12

7. Alvará............................................................................................................................................................14

Finalidade: Comparecer ao Banco....................................................................................................................15

8. Mandado de Alteração.................................................................................................................................18

8.1. Mandado de Alteração – Órgão/Vara diferentes......................................................................................18

8.2 Mandado de Alteração – Órgão/Vara iguais..............................................................................................21

9.Vincular Contas Judiciais................................................................................................................................22

9.1 Vincular Contas Judiciais – Órgão/Vara diferente......................................................................................22

9.3 Histórico de Contas.....................................................................................................................................26

10. Acompanhamento de Alvarás.....................................................................................................................27

10.1. Situações do Alvará..................................................................................................................................30

11. Acompanhamento de Movimentação de Contas.......................................................................................30

12. Caixa de NoƟficações..................................................................................................................................31

13. Usuários......................................................................................................................................................32

13.1 Cadastro....................................................................................................................................................33

13.2 Perfil..........................................................................................................................................................33

13.3 Alocar Usuário...........................................................................................................................................35

13.4 Relatório de Usuários................................................................................................................................36



Integração de Tribunais

3 de 38

Documento Confidencial

1. Emissão de Guia

A emissão da guia de depósito judicial é proveniente da ordem do juiz, independente de requerimento (de
oİcio), ou através de solicitação de interessado. Essa guia de depósito judicial poderá ser realizada por
qualquer Ɵpo de usuário. Atendendo a resolução nº 65 do Conselho Nacional de JusƟça o número do
processo para emiƟr uma guia deverá seguir o padrão CNJ: NNNNNNN-DD.AAAA.J.TR.OOOO. O acesso à
funcionalidade é público. Para emiƟr uma guia acesse a página inicial do SISCONDJ.

1. Após acessar o SISCONDJ, selecione o ícone “Emissão de Guia Pública”.

2. O sistema retorna a tela conforme a figura 1

Figura 1 – Tela Inicial da Emissão de Guia

3. Informe o número do processo no campo “Número do Processo” no formato CNJ e

clique no em “Buscar”

4. Preencha as informações solicitadas e selecione o botão “EmiƟr Guia”
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Figura 2 – Formulário Emissão de Guia

5. Após  selecionar  o  botão  “EmiƟr  Guia”  o  sistema  irá  disponibilizar  um  link  para

visualização e impressão do boleto, conforme figura abaixo.

Figura 3 – Visualizar Boleto

6. Para visualizar o boleto selecione o link “clique aqui”. 
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Figura 4 – Guia Gerada
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2. Cadastro de Códigos: DARF, GPS e GRU

Para realizar o cadastro de uma finalidade, desaƟvar ou editar selecione o menu Administração > Cadastro de

Códigos.  Usaremos como exemplo o código DARF. 

1. Para incluir um novo código informe os campos Código da Receita e Descrição.

2. Para desaƟvar um código já cadastrado pesquise pelos campos “Código da Receita” ou “Descrição” e em

seguida clique no botão “Buscar” e selecione o botão .

3. Para aƟvar pesquise pelos campos “Código da Receita” ou “Descrição” e em seguida selecione o botão

“Buscar” e selecione o botão .

4. Para editar um código pesquise pelos campos “Código da Receita” ou “Descrição” e em seguida selecione

o botão “Buscar”. Selecione o botão  , informe a alteração e clique em salvar.

3. Tipo de Beneficiário

O sistema permite aƟvar ou desaƟvar o Ɵpo de beneficiário que será exibido nas opções de favorecido na 
elaboração de Alvarás.

Para  aƟvar  ou  desaƟvar  algum Ɵpo de beneficiário  selecione o  menu Administração >  Cadastro  >  Tipo de

Beneficiário. O sistema retorna a seguinte tela abaixo. 
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1. Para aƟvar um Ɵpo de beneficiário selecione o botão .

2. Para desaƟvar selecione o botão .

4. Processamentos AutomáƟcos

Foi realizada a inversão de fluxo dos Webservices do Banco do Brasil (onde o BB era cliente, passou
a  ser  servidor),  com isso,  fez-se  necessário  desenvolver  mecanismos  de  controle  no  sistema
Siscondj, controle este, que até então era realizado pelo Banco do Brasil.

O sistema possui um job que executa em horários pré-definidos para cada Ɵpo de processamento.

Existem 03 Ɵpos de processamentos:

 Processamento automáƟco – busca dados do movimento do dia anterior no BB (D-1);
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 Processamento retroaƟvo – busca depósitos em D-7 para atender casos em que o depósito
não fica disponível em D-1.

 Processamento  manual  –  para  atender  conƟngência,  busca  dados  em  uma  data
informada pelo usuário. 

4.1 Histórico de Execuções

Essa funcionalidade possibilita o acompanhamento das execuções de cada webservice. Através do
menu Administração > Cadastro > Processamentos AutomáƟcos > Histórico de Execuções.

1 – Ao acessar o menu, será exibida tela com duas grids. Uma grid contendo as úlƟmas execuções
com sucesso e as execuções agendadas; a outra contendo todas as execuções que apresentaram
erros.

2 – Para excluir uma execução agendada, clique na opção “Remover”, na coluna “Ações”. Essa
opção é exibida para situação “Aguardando processamento”.

3 – Para excluir uma execução com erro, clique na opção “Remover”, na coluna “Ações”. Essa opção
é exibida para os registros na grid de erros.

4 – Para executar novamente um processamento no qual tenha ocorrido erro, clique na opção
“Atualizar”, na coluna “Ações” da grid de erros. Essa opção executará imediatamente o webservice
visando a correção do problema.
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5 – Para visualizar execuções de webservice específico ou data, preencha os filtros e clique na opção
“Buscar”.

6 – Caso seja necessário cadastrar uma execução de algum webservice específico para uma data,
informe: o serviço, o Ɵpo de serviço (automáƟco ou retroaƟvo), a data e clique na opção “Salvar”.

7  –  Caso  ocorra  erro  em  algum  processamento,  será  exibida  uma  noƟficação  na  caixa  de
noƟficações no menu principal da aplicação.

4.2 Cadastro de ConƟngências

Funcionalidade  acessada  através  do  menu  Administração  >  Cadastro  >  Processamentos
AutomáƟcos > Cadastro de ConƟngências. Por meio da qual é possível cadastrar (agendar) uma
execução de webservice para o Ɵpo de processamento “Manual”.

1 – Ao acessar o menu, será exibida tela com a grid “Consulta de ConƟngência” que exibe as úlƟmas
execuções do Ɵpo de processamento “Manual”.

2 – Para cadastrar uma nova execução a ser realizada, informe: o serviço (webservice), a data e
clique na opção “Salvar”.

3 – O agendamento será processado conforme horários configurados no job para processamento
“manual”.

4 – A coluna “Data de execução” representa a data de referência para busca dos dados (data
informada pelo usuário).

5  –  A  coluna  “Data  de  criação”  representa  a  data  em  que  foi  gravada  o  agendamento  de
execução.
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5. Parâmetro de Sistemas
Essa  funcionalidade  possibilita  a  configuração  de  alguns  parâmetros  necessários  para  o  funcionamento  de
determinadas  funções  do  sistema.  A  funcionalidade  é  acessada  através  do  menu  Administração  >  Sistema  >
Parâmetros de Sistema. 

1. O usuário poderá definir um período em que o sistema ficará indisponível para alguma manutenção críƟca.
1.1 O sistema verifica de hora em hora o período de manutenção configurado, caso esteja em período de

manutenção,  o  sistema  bloqueia  todas  as  requisições  de  demais  usuários  que  não  tenham perfil
administrador. Ou seja, nesse período somente Administrador terá acesso ao sistema. 

2. Após alterar qualquer parâmetro, o usuário deverá selecionar o botão “Salvar” para gravar os novos valores
informados.

3. Para facilitar resolução de problemas relacionados à execução dos Jobs do sistema, foi adicionado na tela de
parâmetros, campos de exibem para cada Job se está executando ou está livre. Essa necessidade surgiu para
melhor controle dos Jobs em ambiente balanceado. Pois o sistema precisa controlar que se um Job já está
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sendo  executado  em  uma  instância  de  servidor,  um  outro  servidor  não  pode  iniciar  o  mesmo
processamento.

4. Pode ocorrer falha no servidor que estava executando o processamento e outro não conseguir conƟnuar,
nesse caso, basta alterar o valor para JOB_LIVRE que um outro servidor aƟvo estará autorizado a executar o
processamento.
JOB_LIVRE – significa que não servidor executando o respecƟvo Job.
JOB_EXECUTANDO – significa que há um servidor executando o serviço, ou ocorreu problema e o Job está
parado.
Esta é uma seção que facilita a manutenção do sistema e resolução de problemas relacionados aos Jobs.

5. Mensagem InformaƟva do Sistema – Foi adicionado esse parâmetro para possibilitar a inserção de um texto
que será exibido no cabeçalho do sistema como aviso/alerta conforme figura abaixo.

Inicialmente a mensagem poderá ser exibida somente para usuários internos/logados. Será feita evolução
futura para contemplar aviso a usuários externos.

Para  exibir  uma mensagem,  o  usuário  deverá  cadastrar  o texto no campo “Mensagem InformaƟva do
Sistema” e clicar em “Salvar”. Feito isso, imediatamente a mensagem aparecerá no cabeçalho do sistema.
Caso a exibição apareça em diferente do exemplo, é por conta do cache do navegador, que deverá ser limpo
por meio do atalho CTRL + F5.

Para reƟrar a mensagem, basta apagar o texto do campo “Mensagem InformaƟva do Sistema” e clicar em
“Salvar”.

5.1 Log de Exceções

Esse serviço é acessado através da página principal do SisconDJ acionando o botão “Entrar no Sistema”,
e selecionando no menu Administração >> Sistema >> Log de Exceções. Somente pessoas devidamente
cadastradas e autorizadas tem acesso a esse serviço.

 Existem duas maneiras de pesquisar erros gerados pelo SisconDJ:  pelo código ou por período.

1 -  Para realizar a pesquisa pelo código de exceção informe o código no campo “Código da Exceção” e
em seguida selecione o botão “Buscar”.

2 - Para realizar a busca por um determinado período informe os campos “Data Inicial e Data Final” e
selecione o botão “Buscar”.

5.2 Log de Auditoria de Dados
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Essa  funcionalidade  possibilita  o  Tribunal  rastrear  quem  incluiu  ou  alterou  uma  informação  no

SisconDJ.

Esse  serviço  é  acessado  através  da  página  principal  do  SisconDJ  “Entrar  no  Sistema”,  menu

Administração >> Sistema >> Log de Auditoria de Dados. Somente pessoas devidamente cadastradas e

autorizadas tem acesso a esse serviço. 

1 – Selecione um Domínio e opcionalmente: o usuário e o período;

2 – Selecione o botão “Buscar” 

5.3 Monitoramento

Essa funcionalidade permite que o Tribunal monitore os serviços (WebService) que o sistema uƟliza em

algumas  funcionalidades,  por  exemplo,  consultar  CPF/CNPJ,  Buscar  Processo,  Listar  Comarcas  e

ServenƟas, entre outros.

Esse serviço é acessado através da página principal  do SisconDJ botão “Entrar no Sistema”, menu

Administração >> Sistema >> Monitoramento. Somente pessoas autorizadas tem acesso a esse serviço.

1 - Informe o Serviço/Tipo de Acesso que deseja monitorar e uma data em seguida selecione o botão
“Buscar”.

6. Acompanhamento de Guias

Acompanhamento de Guias tem por objeƟvo realizar pesquisa de todas as guias que são retornadas do Banco do

Brasil.

Por ser uma funcionalidade de uso restrito ao tribunal é necessária autenƟcação no SisconDJ. Selecionando o

botão “Entrar no Sistema”.

1. Para ter acesso à funcionalidade de “Acompanhamento de Guias”, selecione o menu Depósito Judicial > 

Guias > Acompanhamento de Guias.
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Figura 1 – Tela Acompanhamento de Guias – Situação Paga

Figura 2 – Tela Acompanhamento de Guias – Situação Não Paga

2. Informe os campos necessários e selecione o botão “Buscar”

3. O sistema retorna o resultado da busca de acordo com os parâmetros informados

Figura 3 – Resultado da Busca
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4. Para exportar a página para os formatos PDF ou XLS, selecione o botão de   ou

, o sistema irá disponibilizar um arquivo no formato selecionado.

5. Na coluna “Ação” é possível baixar um PDF de Aviso de Crédito, conforme exemplo abaixo.

7. Alvará

Para preparar um alvará é necessário realizar uma busca pelo processo (que possua uma conta) ou pela conta
judicial através do menu Depósito Judicial > Movimentação de Contas Judiciais.

1 – Após realizar a pesquisa pelo processo ou conta o sistema irá retornar a tela abaixo.
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2 – Selecione o botão “Novo Alvará”.

3 – Selecione a conta/parcela e em seguida informe o Ɵpo de finalidade para a expedição do alvará.

A seguir será uƟlizado como exemplo a finalidade “Comparecer ao Banco”. Esse passo a passo deve ser aplicado para 
as demais finalidades.

Finalidade: Comparecer ao Banco

1 - Ao selecionar a finalidade “Comparecer ao Banco” o sistema apresenta a seguinte tela.

2 - Se o beneficiário for do Ɵpo “Terceiro“ o sistema exibirá os campos “CPF/CNPJ do Beneficiário” e “Nome
Beneficiário” que deverão ser preenchidos.

3 - Se o representante legal for “Procurador-Advogado” ou “Representante Legal” o sistema exibirá campos
no formulário para serem preenchidos de acordo com a opção selecionada.

4 - Informe os campos necessários para solicitação do Alvará e selecione o botão “Adicionar”. A solicitação
será adicionada no sistema e enviada para o Banco do Brasil.
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5 - Na coluna “Ações” os botões permitem visualizar o resumo da solicitação e/ou cancelar a solicitação.

6 - Para finalizar a solicitação selecione o botão “Finalizar Alvará”. 

7 - O sistema exibirá a mensagem: “Ao confirmar essa ação não será possível adicionar novas solicitações ao
mandado. Deseja conƟnuar? ”

8 - Confirme a solicitação. Após confirmar, a solicitação do alvará será alterada para “Finalizada”, ou seja, ela
estará pronta para ser concluída. 
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9 -  Para cancelar a solicitação selecione o botão “Cancelar  Alvará”,  o sistema exibirá  a  mensagem: “Ao
confirmar essa ação, o mandado e todas as suas solicitações serão canceladas. Deseja conƟnuar? ”

10 - Para assinar o alvará selecione o botão “Assinar Alvará”. 

11 – Ao selecionar o botão “Assinar Mandado” o sistema exibirá o Alvará Eletrônico. Neste documento será
disponibilizado um link para download do aplicaƟvo. 

12 - Clique no link “download”.

13 – Observe que o portal mantém desabilitada opção de assinar (Aguardando aplicaƟvo), até que o usuário
se autenƟque no aplicaƟvo A3.

14 - Após realizar o download, clique para executar o arquivo “bb-seguranca-cliente-A3-v2”.

15 - Após executar o arquivo, será exibida a tela abaixo 

16 - Informe o PIN e selecione o botão “AutenƟcar”

16.1 A opção “Lembrar PIN” tem a função de armazenar o PIN informado durante toda a sessão de acesso.
Com isso não será necessário informar o PIN novamente caso ele venha ser solicitado.
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17 - Após a autenƟcação, será automaƟcamente habilitado opção para assinatura do mandado, conforme
figura abaixo.

 

17.1 – E em seguida selecione o botão “Clique aqui para Assinar”. O documento será assinado e a
operação será realizada com sucesso. 

8. Mandado de Alteração

A funcionalidade possibilita o usuário alterar o processo de uma conta judicial da sua lotação para
outra lotação. Assim como alterar processos da mesma lotação do usuário. O sistema deve permiƟr a
Alteração do Processo da Conta apenas para os processos que esƟverem fora do padrão CNJ. Para ter
acesso a funcionalidade o perfil do usuário deve ter a permissão “Movimentação de Contas –

Alterar Conta”. Para acessar a funcionalidade selecione o menu Depósito Judicial > Conta Judicial >
Movimentação de Contas Judiciais.

8.1. Mandado de Alteração – Órgão/Vara diferentes

1 – Após pesquisar pelo número da conta o sistema exibe a tela abaixo.

2 – Selecione o botão “Alterar Processo da Conta Judicial”.
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3 – O sistema retorna a tela abaixo.

4 – Informe o número do processo no local indicado e selecione o botão “Buscar”.

5  -  Informe  o  moƟvo  da  alteração  no  campo  “MoƟvo  da  Alteração*”  e  selecione  o  botão  “Solicitar
Alteração”.

6 - O sistema exibe uma tela de mensagem de alerta solicitando a confirmação da alteração.

7 – Após confirmar a alteração, o sistema direciona para a tela de movimentação de contas.

8 - Para finalizar a solicitação o magistrado/servidor com permissão de “Autorizar Vínculo” deve selecionar o
botão “Autorizar Vínculo” localizado na coluna ações. Após selecionar o botão, o sistema retorna o mandado
eletrônico com os detalhes da alteração.

9  -  Ao  selecionar  o  botão  “Autorizar  Vínculo”  o  sistema  exibirá  o  documento.  Neste  documento  será
disponibilizado um link para download do aplicaƟvo. 

10 - Clique no link “download”.
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11 – Observe que o portal mantém desabilitada opção de assinar (Aguardando aplicaƟvo), até que o usuário
se autenƟque no aplicaƟvo A3.

12 - Após realizar o download, clique para executar o arquivo “bb-seguranca-cliente-A3-v2”.

13 - Após executar o arquivo, será exibida a tela abaixo 

14 - Informe o PIN e selecione o botão “AutenƟcar”

15- A opção “Lembrar PIN” tem a função de armazenar o PIN informado durante toda a sessão de acesso. Com
isso não será necessário informar o PIN novamente caso ele venha ser solicitado.

16 - Após a autenƟcação, será automaƟcamente habilitado opção para assinatura do mandado, conforme
figura abaixo.

 

16.1 – E em seguida selecione o botão “Clique aqui para Assinar”. O documento será assinado e a
operação será realizada com sucesso. 
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8.2 Mandado de Alteração – Órgão/Vara iguais

A seguir será explicado o funcionamento do fluxo de mandado de alteração para processos que pertencerem
ao mesmo Órgão/Vara. Essa funcionalidade permite a alteração do processo incorreto sem a necessidade de
assinar o vínculo, uma vez que os processos pertencem a mesma unidade (órgão/vara). O fluxo para pesquisar
a conta será o mesmo mencionado no item 8.1. Mandado de Alteração – Órgão/Vara diferentes.

1- Informe o número do processo no local indicado e selecione o botão “Buscar”.

2  - Informe  o  moƟvo  da  alteração  no  campo  “MoƟvo  da  Alteração*”  e  selecione  o  botão  “Solicitar
Alteração”.
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3 - O sistema exibirá uma tela de mensagem de alerta solicitando a confirmação da alteração.

4 – Após confirmar a alteração o sistema direciona para a tela de “Movimentação de Contas” com a conta vinculada ao
processo correto.

9.Vincular Contas Judiciais

A  funcionalidade  de  vinculação  de  contas  judiciais  tem  como  objeƟvo  possibilitar  ao  usuário,  solicitar  a

transferência de uma conta que pertença ou não a sua unidade (órgão/vara). O sistema permite a vinculação de

contas apenas para número de processo que esteja no padrão CNJ (NNNNNNN-DD.AAAA.J.TR.OOOO). Caso

contrário, a opção “Vincular Contas” não será exibida.

9.1 Vincular Contas Judiciais – Órgão/Vara diferente

1. Para acessar a funcionalidade “Vinculação de Contas” selecione o menu Depósito Judicial > Conta 

Judicial > Movimentação de Contas Judiciais.  Informe um dos campos e selecione o botão “Buscar”.

2. Selecione o botão “Vincular Contas”.
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3. O sistema exibe a tela abaixo.

4. Informe um dos campos e selecione o botão buscar.

5. Após selecionar o botão “Buscar” o sistema exibe a tela abaixo.

6. Preencha o campo “MoƟvo do Vínculo” e selecione o botão “Solicitar Vínculo”.

7. Ao selecionar o botão o sistema emite uma mensagem de alerta.

8. Confirme a alteração.
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9. Após confirmar, o sistema exibe tela do mandado de alteração (que deve ser assinado) contendo os

dados da conta atual e os dados da alteração solicitada. 

10.   Ao selecionar o botão “Autorizar  Vínculo” o sistema exibirá o documento.  Neste documento será
disponibilizado um link para download do aplicaƟvo. 

11.  Clique no link “download”.

12. Observe que o portal mantém desabilitada opção de assinar (Aguardando aplicaƟvo), até que o usuário
se autenƟque no aplicaƟvo A3.

13. Após realizar o download, clique para executar o arquivo “bb-seguranca-cliente-A3-v2”.

14 .  Após executar o arquivo, será exibida a tela abaixo 

16- A opção “Lembrar PIN” tem a função de armazenar o PIN informado durante toda a sessão de acesso. Com
isso não será necessário informar o PIN novamente caso ele venha ser solicitado.

17 - Após a autenƟcação, será automaƟcamente habilitado opção para assinatura do mandado, conforme
figura abaixo.

 

18 –Se o usuário solicitante possuir alocação nas duas localizações, ou seja, está alocado na jurisdição do

processo origem (que possui a conta), e, esteja também alocado na jurisdição do processo desƟno (que

receberá a conta) o sistema exibirá o “Mandado Eletrônico” e neste caso, a assinatura já conclui o vínculo.  O

sistema direciona para a tela de movimentação de contas com a conta vinculada ao processo desƟno.
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A seguir será explicado como solicitar uma Conta Judicial em que o solicitante não possui alocação na
unidade atual da conta solicitada.  

12 -   Após assinar o documento a  situação da Conta será  alterada para  “Pendente de Autorização”.
Conforme tela abaixo.  Ou seja,  aguardando assinatura de um usuário lotado nessa unidade para
liberação da conta.

12.1 - Para que a solicitação seja concluída, o Serventuário/Magistrado com alocação no processo que
foi solicitado a conta, deverá assinar o pedido de vínculo. 

12.2 – Para assinar a solicitação o usuário deve seguir os mesmos passos informados a parƟr do item 10 da

Seção 9.1 Vincular Contas Judiciais – Órgão/Vara diferente
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A seguir será explicado o funcionamento do fluxo de vínculo de conta para processos que pertencerem ao
mesmo Órgão/Vara. Essa funcionalidade permite o vínculo de uma conta sem a necessidade de assinar a
solicitação, uma vez que os processos pertencem a mesma unidade (órgão/vara). O fluxo para pesquisar a
conta será o mesmo mencionado no item 9.1. Vincular Contas Judiciais – Órgão/Vara diferentes.

1- Informe o número da conta e selecione o botão “Buscar”.  

2 – Preencha o moƟvo e selecione o botão “Solicitar Vínculo”.

3 – Após confirmar a solicitação o sistema direciona para a tela de “Movimentação de Contas” com a conta

vinculada ao processo desƟno.

9.3 Histórico de Contas

Autorizar vínculo
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A funcionalidade “Histórico de Contas” é uma descrição da movimentação de uma Conta Judicial, ou seja,
mostra a data que ocorreu a alteração, o “Processo de Origem e DesƟno”, assim como outras informações.
Para  verificar  um  histórico  de  uma  conta,  selecione  o  menu  Depósito  Judicial  >  Conta  Judicial  >
Movimentação de Contas Judiciais e informe uma conta judicial ou um processo que possui conta.

Após selecionar o botão “Histórico de Contas” o sistema exibe a tela abaixo.

10. Acompanhamento de Alvarás

A funcionalidade de “Acompanhamento de Alvará” permite acompanhar a situação de cada alvará solicitado.
Para ter acesso a funcionalidade selecione o menu “Depósito Judicial > Conta Judicial > Acompanhamento de
Alvarás”
Após selecionar o menu o sistema exibe a tela abaixo.

1 – Preencha o(s) campo(s) do formulário e selecione o botão “Buscar”.

Histórico de Contas
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2 – Após selecionar o botão “Buscar” o sistema retorna as informações (de acordo com o(s) filtro(s) informado(s) no 
formulário) conforme imagem abaixo.

2.1 – Para visualizar o histórico do alvará, selecione na coluna “Ações”o botão “Visualizar Histórico”. O sistema retorna a 
tela abaixo.

2.2 – Para visualizar o mandado selecione o ícone “Visualizar PDF”. O sistema retorna um pdf do alvará contendo as 
informações da solicitação de acordo com a situação do “Alvará”.
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2.3 – Ao selecionar a linha do resultado da busca o sistema direciona para a tela do alvará. Conforme
imagem abaixo. 
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10.1. Situações do Alvará

A seguir será explicado o significado dos Ɵpos de situação de Solcitação de Mandado.

Gravado Solicitação de mandado é adicionada no sistema e 
enviada ao Banco do Brasil. Essa situação permite que 
mais solicitações sejam adicionadas no mandado.

Finalizado Após “Finalizado”nenhuma solicitação poderá ser 
adicionada ao mandado.

Assinado Solicitação disponível para resgate.

Pago Solicitação paga pelo Banco do Brasil.

Pago Parcialmente Algumas solicitações foram pagas, porém existem 
outras que estão pendente de pagamento.

Cancelado Mandado revogado.

Vencido  A solcitação ultrapassou a data de validade (D+120 = 
Data do envio da solicitação + 120 dias).

11. Acompanhamento de Movimentação de Contas

A funcionalidade de “Acompanhamento de Movimentação de Contas” permite acompanhar a situação das 
funcionalidades:  “Vinculação de Contas” e “Alterar Processo da Conta Judicial”. Além de acompanhar o 
andamento da solicitação, esta funcionalidade permite dar conƟnuidade no fluxo da solicitação. Para acessar 
selecione o menu Depósito Judicial > Conta Judicial > Acompanhamento de Movimentação de Contas Judiciais”
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Após selecionar o menu o sistema exibe a tela abaixo.

1 – Preencha o(s) campo(s) do formulário e selecione o botão “Buscar”.

2 – O sistema exibe a tela abaixo (de acordo com os filtros informados no formulário).

O sistema apresenta as ações de acordo com a situação da solicitação.

Situação Ações

Pendente Cancelar Vínculo, Visualizar PDF, Detalhes, Autorizar 
Vínculo (Ver sessão 2.3 Autorizar Pedido de Vínculo).

Cancelado Visualizar PDF, Detalhes

Autorizado Visualizar PDF, Detalhes

12. Caixa de NoƟficações

A Caixa de NoƟficações tem o objeƟvo de exibir noƟficações de pendências, agrupando as noƟficações
por categorias. As categorias representam funcionalidades diferentes que geram noƟficações.

A funcionalidade deve ser acessada por meio do ícone de noƟficações   localizado na barra de menus.

Exporta o resultado para XLS Exporta o resultado para PDF

Cancela Solicitação

Mandado eletrônico

Detalha a solicitação

Autoriza o envio
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1. O sistema deve possibilitar a exibição de noƟficações originadas em funcionalidades diferentes,
conforme necessidade.

2. Ao clicar no ícone de noƟficações, o sistema exibe uma grid contendo a categoria (funcionalidade)
a qual a noƟficação pertence, a quanƟdade e um link que redirecione o usuário para a página de
resolução das pendências da respecƟva categoria.

3. As  opções  de  resolução  de  cada  pendência  serão  especificadas  na  documentação  das
funcionalidades que originam as pendências.

4. Assim que o usuário acionar  o ícone de noƟficações,  o sistema verifica se o usuário possui
pendências de mais de uma categoria, caso exista deve exibir a tela com as pendências agrupadas,
conforme imagem abaixo. Caso exista noƟficação somente de uma categoria, o sistema deve
redirecionar diretamente para a página de resolução das pendências.

5. O sistema exibe as noƟficações para os usuários que possuem permissão para funcionalidade de
origem 

6.  Por meio do agrupamento por categorias, o sistema estará preparado para noƟficar diversas
pendências que venham a ser definidas com a evolução do sistema.

7. Categorias de noƟficações:

Nome da Categoria Funcionalidade de Origem da NoƟficação
Pendências na Movimentação de Contas Vinculação de Contas / Alterar Processo da Conta
Monitoramento de Serviços Administração > Sistema > Monitoramento
Inconsistências nos Processamentos AutomáƟcos Administração > Cadastro > Processamentos 

AutomáƟcos > Histórico de Execuções

13. Usuários

Essa funcionalidade permite o gerenciamento de cadastros de perfis e usuários, bem como, o gerenciamento de
alocações dos usuários. Esse módulo é acessado através da opção “Usuários” no menu principal.
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13.1 Cadastro

Essa funcionalidade permite o gerenciamento de cadastros de perfis e usuários, bem como, o gerenciamento de
alocações dos usuários. Esse módulo é acessado através da opção “Usuários” no menu principal.

Cadastrar Usuário 

1 - Informe os campos obrigatórios (CPF/CNPJ, Matrícula..)

2 -  A opção “Pode enviar A3” deve ser selecionada caso o usuário cadastrado tenha permissão de assinar Alvará no
sistema.

3 - A opção “InaƟvo” bloqueia o acesso do usuário ao sistema.

4 - Informe o “Perfil” e selecione o botão “Salvar”.

Editar Usuário 

Para editar um usuário informe no campo “Selecione o usuário para Editar” o nome do funcionário que deve ser
editado. E após edição clique no botão salvar.

13.2 Perfil

Essa funcionalidade possibilita a criação e edição de perfis de acesso. A funcionalidade é acessada através do menu 
Usuários > Perfil.
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1 - Para cadastrar um novo perfil informe o nome no campo no local indicado.

2 – Em “Permissões de Módulos” selecione os módulos que o perfil criado terá acesso e em seguida selecione o 
botão salvar.

3 – Para editar um perfil informe o nome no campo “Selecione o Perfil para Editar”. E após a edição selecione o 
botão “Salvar”.

4 – Para “Excluir ” uma funcionalidade de um perfil informe o Perfil e em seguida selecione a funcionalidade e clique 
no botão excluir.

5 – Para incluir novas permissões de módulos para o perfil, selecione no campo “Permissões de Módulos ” e informe
a (s) nova (s) funcionalidade (s) e em seguida selecione o botão “Salvar”.
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13.3 Alocar Usuário
Esta funcionalidade tem por objeƟvo alocar um usuário a uma unidade do Tribunal. A funcionalidade é acessada 
através do menu Usuários > Alocação.

1. Para realizar alocação, selecione um usuário da lista.

2. O sistema exibirá com asterisco (*), os níveis obrigatórios para alocação do usuário selecionado, de acordo com 
o perfil ao qual o usuário esƟver vinculado. Por exemplo: a alocação pode ser obrigatória até um nível de Foro e 
opcional para os níveis abaixo, e isso é definido no cadastro do perfil ao qual o usuário pertencer.

3. Após selecionar as unidades de lotação selecione o botão “Alocar”.
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13.4 Relatório de Usuários
Essa funcionalidade possibilita a emissão de relatório contendo os usuários cadastrados no sistema. A funcionalidade
pode ser acessada através do menu Usuários > Relatórios.

1. O usuário poderá buscar sem informar nenhum filtro, apenas selecionando o botão “Buscar”.
2. O usuário poderá opcionalmente, informar um período de data que se refere à data de cadastro do usuário no 

sistema e selecionar o botão “Buscar”.
3. Após a busca é possível exportar o resultado para os formatos .xls e .pdf.

13.5 CerƟficado
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Essa funcionalidade possibilita que o usuário administre seu CerƟficado A3 no sistema e o consequente cadastro no
Banco  do  Brasil  atráves  do  serviço  acolher  cerƟficado.  Assim  que  o  usuário  uƟlizar  o  aplicaƟvo  pela  primeira  vez,
independente da funcionalidade: alvará, mandado de alteração, vincular conta; o cerƟficado A3 será cadastrado no sistema
de forma automáƟca.

Após assinatura,  o sistema apresenta a tela abaixo para o usuário que possui  permissão de Cadastrar  CerƟficado
definidas no perfil, assim como as opções “Excluir” e “Bloquear”. Para administrar o cerƟficado A3 selecione o menu Usuários
> Cadastrar CerƟficado.

O usuário com o perfil Administrador pode gerenciar todos os cerƟficados cadastrados no sistema. Ou seja, ele pode
excluir ou bloquear os cerƟficados de qualquer usuário . O sistema exibe a tela conforme abaixo. Na visão de administrador
é exibida uma combobox que permite a busca por usuários. 

Bloquear CerƟficado

1 – Selecione o botão “Bloquear”

1.1 - O sistema exibe a mensagem “Tem certeza que deseja bloquear este cerƟficado? Ele não poderá ser usado para 
autenƟcação, assinatura ou recadastramento”

1.2 – Selecione a opção “Sim”.

1.3 - Assim que o cerƟficado for bloqueado o sistema deve exibir uma grid contendo informações do cerƟficado 
bloqueado e exibir uma mensagem: “CerƟficado marcado como bloqueado
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Após o bloqueio do cartão , se o usuário tentar assinar com o  cerƟficado bloqueado o sistem exibe a mensagem 
“CerƟficado marcado como bloqueado. Em caso de dúvidas procure o administrador do sistema.”

Para que o usuário volte assinar, o cerƟficado bloqueado tem que ser excluído. E após a exclusão, assim que o usuário
ulƟlizar o cartão para assinar, o cerficado é cadastrado novamente no sistema.

Excluir CerƟficado Bloqueado

1 – Pesquise pelo usuário bloqueado e selecione o botão “Excluir”.

1.1 - O sistema exibe a mensagem “Tem certeza que deseja excluir o cerƟficado? Ele não poderá ser usado para
autenƟcação ou assinatura até que seja recadastrado. ”

1.2 – Selecione a opção “Sim”.


